

ПЯТНИЦА
21
января
1944 года
№ 3
(1223)

Салганская ПРАВДА

IX-й
год издания
ЦЕНА
15 руб

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области



Под знаменем Ленина, под водительством Сталина мы победим!

Двадцать лет назад, 21 января 1924 года в Горках, близ Москвы, умер Владимир Ильич Ленин. Перестало биться сердце величайшего человека современности, великого русского патриота, создателя большевистской партии и Советского государства, отца и учителя трудящихся.

Двадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина народы Советского Союза отмечают в условиях продолжающейся Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, в борьбе за честь и независимость нашей Родины, за жизнь и счастье всего человечества.

С первых дней существования советской власти Владимир Ильич уделял особое внимание созданию регулярной армии, проникнутой духом строжайшей дисциплины.

Владимир Ильич был выдающимся стратегом и военным организатором. Он вместе с товарищем Сталиным руководил боевыми действиями на многочисленных фронтах гражданской войны. Он положил начало советскому военному искусству.

После смерти Ленина строительство вооруженных сил нашей Родины возглавил товарищ Сталин.

Под водительством товарища Сталина советский народ выполнял ленинские заветы об индустриализации и коллективизации сельского хозяйства. Союз Советских Социалистических Республик стал могучей индустриальной и колхозной державой, способной обеспечить свою армию всем необходимым для разгрома врагов.

Успехи Красной Армии на фронте обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в 1943 году с

еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым.

Объединенные единой волей, благородной целью — разгромить врага, советские люди успешно решают задачи, поставленные войной.

Но советскому народу не свойственно унывать своими успехами. Товарищ Сталин учит, что «Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте. ... Нельзя давать врагу передышки. Вот почему мы должны напрячь все наши силы, чтобы добить врага».

Перед нашими колхозами, в частности, стоит задача победою подготовиться к сельскохозяйственным работам, чтобы дать стране высокий урожай, обеспечить всем необходимым нашу героическую Красную Армию. Победа требует железной дисциплины и высокой организованности, самоотверженного труда.

Коренной задачей колхозов нашего района является, чтобы в этом году выйти из позорного отставания, добиться, чтобы наш район удвоил помощь фронту. Для этого КАЖДЫЙ колхоз в районе обязан подготовиться к весне так как никогда в прошлые годы. Сев мы должны провести в самые сжатые сроки, с высоким качеством.

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина мы разгромим ненавистного врага, завоеем победу.

Да здравствует наша Красная Армия, которая в новом, 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчиком и полностью очистит от них территорию Советского Союза!

ПОМНИ ТЫ О ЛЕНИНЕ, ТОВАРИЩ!

Ленина годами не состаришь. В орудийном грохоте, в огне. Вспомнишь ты о Ленине, товарищ,

Чтобы быть сильнее на войне. Вспомнишь по рассказам, по легендам,

Если никогда не знал в лицо. Легче достается нам победа. Если Ленин здесь, среди бойцов

Вспомнишь, как, не спал он дни и ночи,

Как к врагам отчизны был жесток,

Как нередко он делил с рабочим

Голодом отмеренный паек.

Вспомнишь, как сквозь беды и разруху

Он орлиный устремил полет И его протинутую руку,

Нас с тобой зовущую вперед. Вспомнишь все, что он тебе

оставил, — Эту жизнь, что правдой дорога.

Поклянись же, как поклялся Сталин,

Защитить отчизну от врага.

Е. ШЕВЕЛЕВА.

Издание книги товарища Сталина „О Ленине“

В Государственном издательстве политической литературы вышла из печати книга тов. И. В. Сталина „О Ленине“. На титульном листе — факсимиле письма товарища Сталина в «Рабочую газету» 21 января 1925 года:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича».

В книгу вошли статьи и речи товарища Сталина: «Ленин, как организатор и вождь РКП» — статья к 50-летию со дня рождения Ленина, «По поводу смерти Ленина» — речь на II Всесоюзном Съезде Советов 26 января 1924 г., «О Ленине» — речь на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г., речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре и другие материалы.

Тираж книги 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Включимся во фронтовой месячник по подготовке к севу

Колхозники и колхозницы Борского района обратились ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с предложением провести с 15 января по 15 февраля фронтовой месячник по подготовке к весеннему севу. Борские колхозники взяли на себя обязательство к 15 февраля завершить всю подготовку к севу.

Эта инициатива должна встретить самую активную поддержку во всех колхозах нашего района. Нужно, прежде всего, чтобы каждый колхоз полностью обеспечил себя семенами. Те колхозы, которые не имеют достаточного количества семян, должны изыскать их путем покупки или взаимопомощи у колхозников, у колхозов, которые имеют излишки семенного материала. Однако такие колхозы как им. Горького, «Память Ильича», «Заря свободы», колхозы Болховского сельсовета семян имеют всего наполовину, а об изыскании их в этих артелях никакой заботы не проявляют. Председатели подобных колхозов должны знать, что издвигания на семенам в этом году не будет.

Надо досрочно закончить ремонт тракторного парка, всего инвентаря. А вот в колхозе «Коммунар», например, инвентарь и сейчас весь лежит в сугробах

снега, кузница там на замке неделями

Небывалую заботу надо проявить о коне, больше подготовить к работам крупного рогатого скота.

Во фронтовой месячник надо усилить заготовку удобрений, вывозку на поля навоза. По примеру борских колхозников вывозить навоз нужно не только на лошадей, а и самим колхозникам на салазках.

Райземагдел, руководители МТС должны улучшить дело подготовки кадров. Сейчас нужно готовить бригадиров, звеньевых, плугарей, севцов, организовать надо массовую агроучебу.

Большинство колхозов района во фронтовой месячник включились и сейчас во многих артелях идет напряженная работа по подготовке к весне. Партийные организации, комсомол, работники сельсоветов, агрономы райзо и МТС обязаны сейчас добиться такой работы в каждом колхозе, которая бы обеспечила полную подготовку к весне, которая бы гарантировала успех самого сева.

Колхозники и колхозницы, шире развернем соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу! Приложим все силы, чтобы выйти в число передовых районов области!

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН КРАСНОГОРЦЕВ

Обсуждая обращение колхозников Борского района, колхозники колхоза «Красные горки», на ряду с обязательствами на месячник, вынесли решение выделить из своих запасов семенного зерна на 40 гектаров посева для колхозов, которые имеют семян недостаточно. Красногорцы призывают последовать их примеру все колхозы где имеется семенного материала в достаточном

количестве. В последнем пункте по подготовке к весне собрание записало: «Все подготовительные работы к севу полностью закончить к 15 февраля». Сейчас в колхозе дружно идут работы по вывозке навоза, на снегозадержании, по заготовке золь, птичьего помета, закончена очистка семян.

В. МИХАЙЛОВ.

ВЫВОЗКА НАВОЗА НА САЛАЗКАХ

При обсуждении обращения Борских Коля вывезли с колхозборских колхозников в китовских колхозах взяли на себя обязательства и ученики ИСШ. Учащиеся приступили к выполнению своих обязательств. 19 января ученики Морозов Володя, Буренков Сережа, Калинин Шура,

количество. Ученица, кроме того, приступили к выполнению обязательств по сбору золь.

Учащиеся, кроме того, приступили к выполнению обязательств по сбору золь.

Н. АЛБИНА.

Соревнование на ремонте тракторов

По призыву Каменской МТС ремонтники нашей МТС взяли обязательство к 20 марта полностью закончить ремонт тракторов, плугов, сеялок, культиваторов, заправочного инвентаря, изготовить потребное количество инструмента.

Снизить себестоимость ремонта на 10 процентов, реставрировать старых деталей на 6.500 руб., изготовить новых — на 3.500 руб. Изготовить 17 основных агрегатов. Взято обязательство подготовить 60 тракто-

ристов, 5 бригадиров, 2 механиков. Переподготовить и переподготовить 80 трактористов и 26-ти из них добиться присвоения звания тракториста 1-й категории. Переподготовить 15 бригадиров. Организовать ремонт плугов, борон, сеялок для тех колхозов где нет кузнецов.

Первенство за выполнение взятых обязательств попрежнему держат ремонтные бригады т. т. Будра и за и Шаргасва.

Пленум райкома ВКП(б)

Состоявшийся очередной пленум райкома ВКП(б) обсудил решение бюро обкома ВКП(б) по отчету о работе Салганского райкома ВКП(б).

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. КОРНЕВ. Докладчик говорит о том, что бюро обкома правильно оценило нашу работу неудовлетворительной. Наш район в большом долгу перед страной, перед фронтом по хлебу, по финансам, по ряду других государственных обязательств. Тов. Корнев говорит о том, что район коренным образом должен улучшить работу, усилить помощь фронту.

Сейчас главная наша задача заключается в том, чтобы как никогда образцово подготовиться к весеннему севу, отлично сея провети. Нужно, чтобы каждый коммунист, каждый руководитель колхоза и сельсовета, каждый колхозник и колхозница чувствовали ответственность за подготовку к севу, за его проведение.

Выступивший в прениях по докладу райполтхаркомзаг т. ЛАРИН говорит, что в районе надо упорядочить трудовую, партийную и государственную дисциплину.

Секретарь первичной парторганизации при колхозе им Калинина т. ЛОБУРЕВ приводит факты, когда в болховских колхозах председатели артелей и сельсовет не боролись с расхитителями колхозного хлеба, с дезорганизаторами труда, что привело к тому, что Болховской сельсовет стал на последнем месте в районе по выполнению всех военно-хозяйственных задач. Дальше т. Лобурев критикует плохую работу агрономов райзо. — Не видно их роли, — говорит т. Лобурев, — в борьбе за повышение урожайности в районе.

Райком должен больше уделять внимания, — говорит секретарь парторганизации из колхоза «Прожектор» т. СЮБАЕВА, — первичным парторганизациям. Партийно-массовая работа в районе должна быть во много раз улучшена.

Представитель обкома ВКП(б) тов. ЯКИМЫЧЕВ в своем выступлении указывает на то, что Салганский район имеет все возможности работать лучше и быть в числе передовых районов области, нужно лишь то, чтобы партийная организация района создала напряжение в работе у каждого коммуниста, у каждого работника в сельсовете, в колхозе, в бригаде.

По докладу в прениях выступили т.т. ГОРОХОВ (РК ВКП(б)), СВЕГОВ (НБВД), БУРЕНКОВ (Китовский сельсовет), ПИЧУГИН (РК ВКП(б)), СИЛАНТЬЕВ (Абанимово), ПОЛЯКОВ (райпрокурор).

Обсудив вопрос пленум принял соответствующее решение.

ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

19 января в парткабинете райкома ВКП(б) лектором обкома ВКП(б) т. Зияншиной была прочитана лекция о международном положении.

С большим интересом слушало лекцию около 70 человек.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенном немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 м.м. до 406 м.м. из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за 5 дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород-Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород-Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за 2 дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше

30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта перешли через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань,

город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Вольнский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом Борец, Тучин и Гоща; районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новоскольников наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новоскольников-Дно. Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.



Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется миниметный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных миниметчиков 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев.

На снимке: (слева направо) на переднем плане Семен, Александр и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Авксентий Шумовы.

Фото С. Сучатова

Фотохроника ТАСС.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

По признанию итало-фашистской печати, призыв в фашистскую армию, проводимый гитлеровцами в Северной Италии, потерпел полный провал. В Милане на сборные пункты явилось лишь 6 процентов общего числа итальянцев, подлежащих призыву.

Антигитлеровские выступления вызывают среди оккупантов большую тревогу. Газета „Реджиме фашиста“ пишет, что «враги фашистско-республиканского строя проявляют угрожающую активность».

По сообщению английского министерства авиации в ночь на 15 января английские самолеты совершили крупный налет на центр германской авиационной и машиностроительной промышленности Брауншвейг. В городе возникли большие пожары. Самолеты «Москито» атаковали Магдебург и Берлин.

Как сообщает вашингтонский

корреспондент агентства Рейтер, военный министр США Стивенсон заявил, что 13 января в массовом воздушном налете на германские авиационные и сборочные заводы принимало участие более 1200 самолетов союзников.

По полученным из Югославии сведениям в Восточной Боснии одна из частей народно-освободительной армии окружила близ города Тузлы 200 усташей и истребила многих из них. У Вареша в бою с полком эсэсовской дивизии истреблено больше 200 и взято в плен 30 гитлеровцев. Захвачено у гитлеровцев 2 орудия, 9 станковых пулеметов, много боеприпасов и весь обоз полка.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что перебазирование средиземноморской группы тяжелых бомбардировщиков, входящих в состав 15-го американского авиационного соедине-

ния, на Италию приближает бомбардировщики к противнику на 960 километров. Это означает, что союзники будут теперь производить дневные налеты не только из Англии, но и из Италии. Истребительная авиация противника вынуждена будет сосредоточиться на более обширной площади, чтобы охранять предприятия не только в Германии, но и в оккупированной Чехословакии.

Швейцарская газета «Журнал де Женев» сообщает, что на днях несколько неизвестных лиц бросили ручные гранаты в ресторан на берегу моря в Ницце. В ресторане находились в это время германские офицеры. Некоторые из них получили ранения. Нападавшие, воспользовавшись паникой, скрылись в море на быстроходном катере. Полагают, что в нападении участвовали французские партизаны, прибывшие с острова Корсика.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ЗАБОТИТЬСЯ О МОЛОДНЯКЕ НА ФЕРМАХ

На животноводческих колхозных фермах начались отелы и окоты. Наступил самый важный период в деле сохранения приплода, в деле воспроизводства животноводства.

В колхозах «Красная дубрава», «Красные горки», им. Молотова к приему молодняка подготовились со всей заботой. В этих колхозах хорошо оборудованы родильные помещения, теплые, светлые и сухие подготовлены помещения для телят. Дополнить к этому еще заботливых телятниц и тогда конечно весь молодняк будет и сохранен и выхожен.

Но в районе далеко не все колхозы подготовились к тому, чтобы гарантировать сохранение вновь нарождающихся телят, ягнят и другой приплода. Не подготовлены помещения для молодняка в колхозе «Красное знамя», в колхозе «Заря свободы», плохо заботятся об этом в колхозе им Свердлова. А ведь в этом же колхозе «Заря свободы» в прошлом году погибло 56 ягнят. Казалось бы председателю колхоза т. Столярову надо было сделать из этого соответствующие выводы, но нет, печальный урок не учтен.

Допустить в этом году надеж хотя бы одной головы телят или другого молодняка — это значит проявить бесхозяйственность, допустить преступность перед Родиной.

М. ЛОМОВЦЕВ.

БЕЗ НОРМ И УЧЕТА

— Нет у нас порядка на фермах, — говорят заготовители кормов в колхозе «Трактор». Бывают такие дни, что привезем 3 воза кормов — кормят сутки, привезем 7 возов — тоже кормят сутки.

И это так. Норм в кормлении не соблюдается никаких, учета кормов нет совершенно. Нельзя не верить при такой бесхозяйственности и в то, что корма от дворов расхищаются.

Обо всем этом председатель колхоза т. Коновалов знает, но мер принимать не хочет.

А. БРАГИН.

По следам наших выстулений

В «Салганской правде» за 14 января было опубликовано письмо «А кино все нет». Вопрос обсуждало бюро РК ВКП(б). Бюро предложило в январе оборудовать будку для звуковой киноустановки и пустить электростанцию.

По письму «Кто позволяет разрушать здания?» предложено райпрокурору привлечь виновных к ответственности, обеспечить здание надежной охраной.

Ответственный редактор

В.М. Горячев.